

关心关爱农民工

# 四川农民工工作迎来新的“高光时刻”

全省农民工劳务收入和返乡创业产值突破1.3万亿元

□本报记者 赵蝶

近日,以“雁归天府创赢未来”“蜀中行”为主题的四川省2022年首场农民工及企业家返乡入乡创业项目考察暨农民工创业指导和维权服务活动举行。

为期两天的活动,以项目推介、实地考察、政策宣讲、项目巡诊、维权服务、专题讲座等形式展开。本次专场活动精心挑选了14个项目供企业家们实地考察,涵盖化工材料、装备制造、文旅康养、现代农业观光等多个领域,吸引了来自北京、上海、广州、重庆、沈阳、陕西、云南等地50余名企业家参加;同步开展的专家服务团项目巡诊活动对8个创业项目进行实地巡诊,以“精准滴灌”的方式解答返创企业涉及的种养殖技术难点、产业转型升级、创业品牌打造及推广等多方面难题。

近年来,四川省省委省政府坚持“双战略”定位,着力优化政策、服务供给,解决农民工“急难愁盼”的民

生问题,发展壮大农民工经济,全省农民工工作迎来了新的“高光时刻”。2021年,全省农民工转移就业达2613.1万人,实现劳务收入6461.9亿元,返乡创业新增13.7万人,创业总产值新增303.1亿元。全省农民工劳务收入和返乡创业产值突破1.3万亿元,相当于全省GDP总量的近1/4,农民工经济在全省高质量发展进程中发挥了不可替代的重要作用。

下一步,四川将着力营造公平竞争的市场环境、公正透明的法治环境、宽松优惠的政策环境、高效廉洁的政务环境,为有情怀、有担当、有意愿的企业家朋友铺就一条绿色的“归雁之路”,让他们在四川安心投资、舒心生活。热忱期盼广大企业家朋友应势而谋、顺势而为、乘势而上,搭上四川全域开放的“动力快车”,投资兴业,造福桑梓,共享发展机遇,共创美好未来。

## 相关新闻

### 四川推出农民工及企业家返乡入乡创业项目242个

为进一步搭建农民工及企业返乡入乡创业对接平台,打造就业创业新引擎,激发乡村振兴新动能,四川省人力资源和社会保障厅于近日发布《2022四川省农民工及企业家返乡入乡创业项目推介册》,整体推出农民工及企业家返乡入乡创业项目242个,总引资额达340亿元。

本次推出项目从全省21个市(州)广泛收集、层层筛选,引资数额从几十万元到几十亿元不等,涵盖农业种养殖、农产品精深加工、红色教育旅游、田园休闲、生态循环利用、智能化生产等多个领域。项目立足各地

资源禀赋优势,聚焦地方产业、文化特色,整体基础条件较好,地方政策保障到位,将为农民工和企业家返乡入乡创业创造良好机遇。

今年,四川省人力资源和社会保障厅将继续以返乡入乡创业项目为支撑,推动“雁归天府创赢未来”四川省农民工及企业家返乡入乡创业品牌活动提档升级,携手省政府各驻外办事处和项目所在地政府开展项目推介及项目考察系列活动。下半年还将举办四川省2022年农民工及企业家返乡入乡创业项目推介暨集中签约活动。

**提供需求岗位超3000个  
“蓉聘行动”走进人力资源服务产业园**

□本报记者 马工校

为促进高校毕业生和“蓉漂”青年人才更加充分更高质量就业,6月23日,成都市人社局启动“百日万企高校毕业生系列招聘活动”——“蓉漂人才荟”暨建圈强链“蓉聘行动”走进人力资源服务产业园活动。

据相关负责人介绍,本次系列招聘活动包括4场线下招聘会和1场线上招聘会,由成都市人才服务中心联合高新区党群工作部、中国成都人力资源服务产业园高新区园区和成都人才园区共同承办。本次活动也是“国聘行动”走进国家级人力资源服务产业园活动之一,旨在充分发挥产业园和人力资源服务机构促进市场化就业、推动供需精准对接的优势,着力破解就业结构性矛盾,为稳就业保就业提供有力支撑。

据悉,线下招聘会分别设有电子信息产业、航空航天及医药健康产业、轨道交通及汽车产业、数字经济及人工智能产业等4个专场,于6月23日、24日在成都人力资源服务产业园(成都高新区园区)举办2场,6月29日、30日将在成都人力资源服务产业园(成都人才园区)举办

2场。截至目前,已组织索贝数码、菁蓉联创、今是科技、长虹中央研究院等98家企业参会,提供需求岗位3000余个。现场提供的需求岗位,50%以上面向高校毕业生,不要求工作经验。

招聘会主办方提醒参会人员:为严格落实防疫措施,参会人员需提前预约,本地参会人员持48小时内的核酸检测阴性结果(电子版),来(返)川人员须3天2检,按要求出示天府健康通“绿码”和通信大数据行程卡“绿卡”经核验后方能入场。求职者可提前登录成都人才网([www.rc114.com](http://www.rc114.com))及其微信公众号查看招聘会安排及岗位信息,结合系统提示和防疫要求预约参会,做好求职准备。

## 提醒

目前,在成都人才网和天府招聘云平台正在同步开展“百日万企高校毕业生线上网络大型招聘会”,预计组织用人单位约600家,提供岗位超10000个。活动将持续至8月底,有意参会的用人单位和求职人才可通过成都人才网及其微信公众号持续关注相关信息。

## 四川省德阳市旌阳区 巧用“加减乘除法” 助推工程项目审批“加速度”

本报讯(雷文波 记者 李鹏飞)工程建设项目审批制度改革工作是国务院、省、市、区深化“放管服”改革,优化营商环境,促进社会经济健康发展的重要举措。6月22日,记者从四川德阳市旌阳区行政审批局获悉,自2019年启动该项工作以来,旌阳区行政审批局不断探索创新服务模式,巧用“加减乘除法”,助推工程项目审批跑上“高速路”,为政府招商项目快速落地投产,提高群众满意度、提高企业经营效率贡献了旌阳力量。

审批服务做“加法”,项目服务“优质办”。从强化企业服务、持续提升办事群众满意度和获得感方面发力,破解旌阳区属于市辖区存在的审批范围交叉、审批事项交叉、审批层级交叉的问题。在区政务中心设置“市区工程建设项目建设项目审批专区”,在园区开展“直通车”服务、对项目推行“未诉(诉求、申请)先办、一办到底”工作模式,做优做实“产业助理+项目秘书”全生命周期帮办代办服务。截至目前,已为辖区内的物流港、天府数谷、黄河新区三个园区配备项目秘书3名,累计服务项目269个。

审批环节做“除法”,工程项目“加速办”。针对工程项目审批中存在的审批环节多、时间长的情况,旌阳区行政审批局牵头区工改办,依托“四川省工程建设项目审批管理系统”,将全区涉及工程建设项目的57个审批事项分为“立项用地、工程规划、施工许可、竣工验收”四个阶段开展审批工作。审批过程中根据项目特点将项目分为1个大类、6个中类、11个小类,实施精细化管理,不同项目进一步优化为3—4个阶段,5—9个环节开展审批,审批用时压缩至20—60个工作日,审批效率平均提升85%。

## 行业精英齐聚 共促安宁疗护事业发展

□本报记者 李国华

6月21日,泰康安宁疗护论坛暨泰康安宁疗护癫痫病区启动仪式在成都召开。这是泰康安宁疗护继北京、武汉、南京、广州、苏州、杭州之后在国内布局的第七城。

近三百位来自成都各大医院、生命关怀行业、公益机构、养老服务机构的代表及泰康在蓉机构负责人、泰康客户及泰康之家·蜀园的长寿居民等出席活动。

在主题论坛环节,嘉宾们直面安宁疗护事业所面对的各类尖锐问题,分享心得体会,并与现场观众互动交流,讲解客户的

重庆

## 检察官教你识别养老诈骗



“在销售商品、提供服务、投资项目等商业活动中,以承诺给付货币、股权、实物等回报的形式吸收资金……”6月22日,检察官在锦绣山水小区向居民宣传非法集资知识。

当日,重庆市永川区茶山竹海街道邀请永川区人民检察院走进锦绣山水小区开展“守住钱袋子,护好幸福家,防范非法集资宣传活动”。此次活动旨在进一步提升广大居民风险防范意识和识骗防骗能力,守护好老百姓“钱袋子”。

特约记者 陈仕川 摄

四川

## 反诈宣传进镇场



四川省华蓥市针对山区群众居住分散、留守老年人较多且信息相对闭塞的情况,由市委政法委、市公安局、市法学会和市老年志愿者法治宣讲团联合组织专门的“反诈骗进镇场”宣传服务队,利用赶场天巡回到各场镇、社区、村庄,通过知识竞赛、发放资料、案例挂图展览及法律咨询和法治文艺表演等形式,广泛宣讲反诈骗知识,增强山区群众反诈骗意识,保护自己的合法权益。

黄小萍 特约记者 邱海鹰 摄

## 德阳公布养老诈骗案例 三年共审理涉养老诈骗犯罪案件10件,涉案金额上千万元

本报讯(记者 李鹏飞)近年来,不法分子打着“服务老人”“关爱老人”的旗号招摇撞骗。被诈骗老人在遭受财产损失的同时,更承受巨大的感情压力,严重影响晚年生活幸福感、获得感。6月22日,记者从四川德阳市中级人民法院召开“打击整治养老

诈骗工作”新闻发布会上获悉,过去三年,全市法院审理涉养老诈骗犯罪案件共10件18人,涉案金额达1000余万元。

德阳市中级人民法院相关负责人表示,老年人缺乏金融知识,防范风险能力较弱,防范诈骗意识较弱,容易被一些进行诈骗

和非法集资的不法分子钻空子,导致老年人及家庭遭受重大经济损失。

在此,该院提醒老年人应当警惕以下形式诈骗:首先应防范“保健品诈骗”,相信科学,不从非法渠道购买保健品。其次,防范“提供养老服务诈骗”,当有养

老需求时,应选择在登记管理机关进行法人登记并在民政部门完成备案的养老机构。最后,防范“以房养老诈骗”,老年人要主动学习投资理财知识,去正规金融机构购买理财产品,警惕“高息0风险”理财产品,远离非法集资。

各种疑问。现场讨论激烈,嘉宾高能输出,干货满满。活动还迎来特别的惊喜,中国生命关怀协会志愿者服务工作站也在泰康安宁疗护癫痫病区正式揭牌,这代表着泰康安宁疗护项目在成都开启崭新的一页。伴随泰康安宁疗护商业模式被越来越多的患者和社会接受,正式迈入快速发展期。

泰康健投高级副总裁陈平表示,未来将通过在成都的本土化、精细化发展,贴近和满足当地患者需求,为更广泛的患者及家属提供服务。